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Zweim Vergiſtungsverſuch auf Ehrenhain

J Altenburg Zu der unter dieſer Spitzmarke
ag den n uns behandelten Angelegenheit teilt die
Konats Zrtspreſſe noch mit daß es die Frau des Land
be von Frichtsrats Dr Fritzſche iſt die unter dem Ver
es Er Icht verhaftet wurde den h zu
llzählig ben ihre Schwägerin Frau Mühlig Hofmann
tchgang Beſitzerin des Rittergutes Ehrenhain durch
Refor Irgifteten Kaffee umzubringen Die polizeiliche

Moritz terſuhung erfolgte durch Oberregierungsrat
ſitſch dem Leiter des Thüringer Landeskriminal

l Nov tes und früheren Leipziger Kriminalrat
nd aus ber den Fall wird noch bekanntn Dar Das Rittergut Ehrenhain gehört einer Frau
Freunde ühlig Hofmann die mit der Familie des Land

richtsrats Dr Fritzſche verwandt iſt und zwar
31 O t Frau Mühlig Hofmann einen Bruder der
s Herrn au Dr Fritzſche zum Manne gehabt Es be
hen nden Beſtrebungen auf Teilung des Ritter

tes Ehrenhain das eine der ſchönſten Be
onntag Tungen im ganzen Lande iſt Seit einiger ZeitStadt in ühlte e Mühlig Hofmann ſtarkes körper

hes UÜnbehagen Sie hatte deshalb die Hilfe
n Mon es Leipziger Arztes in Anſpruch genommen

großen Feſer ſtellte Vergiftungserſcheinungen feſt Am
Wieder e Httober d merkte Frau Mühlig Hofmann
t en je bei ihrer Schwägerin Kaffee trank daß in
u v em unbewachten Augenblick ihre Kaffeetaſſe

einbold ngetauſcht worden war Sie ſicherte den Jnhalt
Poſtſtr r Taſſe der bitter ſchmeckte und ließ ihn durch
ehrwolf Aen Nahrungsmittelchemiker unterſuchen Die
1 Eine jnterſuchung ergab daß der Kaffee mit Strvchnin
wieder Irgiftet war und zwar ſo ſtark daß ſein Genuß

weigerlich den Tod herbeigeführt hätte
Heute

roßen Wg Red noch eine Verbilligung des Brotes
Merſeburg Die hieſigen Bäckermeiſter haben

Montag den Brotpreis von 75 auf 65 Pfg
Lrabgeſetzt Allerdings iſt das Gewicht nicht
gehr wie bisher 2000 Gramm ſondern nur

g den Zo0o Gramm Jmmerhin iſt aber eine Preis
5 Uhr kung von etwa 5 Pfg für ein Brot mit
12 Uhr Freuden zu begrüßen
unter

Vortrag Die Tragödie einer Pfarrersfrau
rbeſchäf Leiha bei Roßbach Am vergangenen Sonn
f Adolf J früh beging die in den 50er Jahren ſtehende

1 Lu efrau des hieſigen Pfarrers in einem Schwer
n usanfalle Selbſtmord Sie trug in den AbortProf hige Bund Stroh begoß ſie mit Petroleum

Strind d zündete ſie an Da ihr Mann auswärts zur
Händel holung weilt und auch der Sohn verreiſt war
embalo nte ſie die unſelige Tat unbemerkt ausführen

s der Sohn am Montag früh nach Hauſe kam
Prof Il ihm ſofort der Brandgeruch auf Er durch

nations Tchte nun die Wohnung und fand ſeine unglück
er An ühe Mutter vollſtändig verkohlt auf dem
nſt erſchloſſenen Abort

ſellſchaft Steuerliches Notgebiet
Farzgerode Der Präſident des Landesfinanzamtes

w jagdeburg hat auf Antrag des Landbundes An
Sprech lt das Harzgebiet und zwar die Städte Harz

on 9 bis Krode und Güntersberge ſowie ſerner die Dorf
nuſkripte Kneinden Siptenfelde Lindenberg Neudorf

hielo und Tilkerode zum ſteuerlichen Notgebiet
a I Sinne des miniſteriellen Erlaſſes vom 22
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Ein Jahr deutſcher Runoöfunk
Zum Gedenktag 29 Oktober des einjährigen
eſtehen des deutchen Rundfunks veranſtaltete

r Reichsfunkverband im Sitzungsſaal des
rrenhauſes in Berlin einen Feſtabend der
rch eine Anſprache des Staatsſekretärs Dr
elow eröffnet wurde Der Redner erinnerte
ran daß er am 29 Oktober 1923 den erſtentſchen Rundfunkſender in Berlin eröffnet habe
eſem Sendex ſeien im Laufe des Jahres noch
itere zehn Sender gefolgt ſo daß jetzt mit
lsnahme des beſetzten Gebietes ganz Deutſch

mit Darbietungen verſorgt ſei Die Zahl
Teilnehmer ſei von Anfang des Jahres an

S jetzt von 6000 auf 350 000 geſtiegen Die
utſchen Sender werden in einem großen
uropas gehört und aus England und Frank

ch ind Klagen darüber eingelaufen daß die
färke der deutſchen Darbietungen den Empfang

den eigenen Sendern behindere Es ſei
türlich unmöglich ein allen Volksſchichten

icherweiſe zuſagendes Programm zu ſchaffer
Rundfunk könne nur beſtehen wenn er auf

einnütziger ſtreng parteiloſer Grundlage be
ben würde
Durch Verſtärkung der Sender und Verbeſſe

es Empfangsgeräts ſoll angeſtrebt werden
n möglichſt weitem Umkreis um jeden Senein Empfang ohne Verwendung von Außen

ach n ne e a S 7 wir
em von Dr Voß ſtammenden Plan alled Deutſchlands mit Nachrichten aller

verſorgen Sämtliche Sender ſollen in dieu veſeßt werden Programme ferner Sender
nehmen und in ihrem Besirk weiterzuver
eſſen ſo daß die Programme eine viel größere

eitigkeit aufweiſen werden als bisher Ju
tag dieſer Programmaustauſch ſich auf
rbiety ender beſchränken wäter werden auch
i etungen ausländiſcher Sender auf dieſe
ernatſohteitet werden Der Ausban ger

alen Organiſation iſt nur eine Fra
Zeit Die Entwvwicklungsmöglichkeiten und

Freitag den 31 Oktober 1924

Ein hiſtoriſches Bilö
n

Dr Eckener
Ein hiſtoriſ

erhält nach der Landung des Z R III die Quittung über die ordnungsmäßige

e

ches Bild

Ablieferung des Luftſchiffes

Ah
Drei Werber der Fremdenlegion verhaftet

Goslar 29 Okt Auf dem Bahnhof Seeſen bei
Goslar wurden drei Männer der Landwirt Hoff
meiſter der Lehrer Rauthmann und der Schloſſer
Schrader verhaftet als ſie im Begriff ſtanden
junge Leute für die Fremdenlegion anzuwerben
Sie werden ſich wegen Landesverrats und Spio
nage zu verantworten haben

Nietleben Gründung einer vater
ländiſchen Arbeitsgemeinſchaft AufVeranlaſſung der Stahlhelm Ortsgruppe hatte
bereits vor Wochen eine vorbereitende Be
ſprechung ſtattgefunden Am 27 Oktober konnte
unter großer Beteiligung der verſchiedenſten Ver
eine in einer von Einmütigkeit getragenen Ver
ſammlung im Gaſthaus zur grünen Tanne auf
breiteſter Grundlage eine Arbeitsgemeinſchaft der
Vereinigten Vaterländiſchen Verbände ins

Leben gerufen werden
Dölau Jn der letzten Gemeinde

vertreterſitzung wurde der Haushalts
voranſchlag der Gemeinde mit 99 000 M balan
zierend angenommen Die Vertreter der KPD
die immer noch nur als Zuhörer fungieren
hatten ſich ihre Wähler zahlreich hinbeſtellt vor
nehmlich Erwerbsloſe die gewöhnlich die ver
kürzte Arbeitszeit bei ihren Beſchäftigungen in
der Gemeinde ſelbſtändig einführen und ver

Anwendungsgebiete des Rundfunks ſind unüber
ſehbar Nach dem Staatsſekretär ſprach der
Referent für das Funkweſen im Reichsminiſte
rium des Jnnern Miniſterialrat Häntzſchel über
die Bedeutung des Rundfunks für das deutſche
Volksleben Ferner ſprach Direktor Bodenſtedt
von der Norag Nordiſche Rundfunk Ham
burg Hierauf folgte eine kurze Pauſe während
der durch Lautſprecher die anweſende Feſtver
ſammlung von der Funkſtunde G auf draht
loſem Wege begrüßt wurde Hieran ſchloſſen ſich
einige muſikaliſche nkdarbietungen Dann
ſprachen über die techniſchen Grundlagen des
Rundfunks der Präſident des telegraphentech
niſchen Reichsamtes Prof Dr Leithäuſer und
3 ihm Dr Alfred Bofinger über Grundſätz

liches zur Programmgeſtaltung des Rundfunks
Den Schluß machte der Syndikus des Reichsfunk
verbandes Aſſeſſor Walter Vieregge der über
i Ferer und Schädlinge des Rundfunks refe
rierte

Ein einſt populärer Komponiſt
Zum 125 Todestag Dittersdorfs 31 Okt 1799

Populärer als Haydn und Mozart iſt einſt
Karl Dittersdorf geweſen oder wie er nach
dem ihm vom r Kaiſer Joſeph IIverliehenen Adel hieß Karl Ditters von Ditters
dorf Schon der Knabe hatte eine außer
ordentliches Talent im Violinſpiel gezeigt ſo
daß er 12 Jahre alt er war 1739 in Wien
geboren in der damals in der ganzen Muſik
welt hochgeſchätzten Hauskapelle des öſter
reichiſchen Generalfeldzeugmeiſters Prinzen von
Hildburghauſen mitwirkte Der junge Mann
atte dann auch in Jtalien große Erfolge als

iolinvirtuovſe gehabt Seine Kompoſitions
tätigkeit entwickelte er jedoch erſt in den 70er
bis Wer Jahren in Breslau als Kapellmeiſter
des FürſtBiſchofs von Breslau Hier untere
in den 80er Jahren die beiden großen Ora
torien Eſther und Hiob die viel Beifall
fanden aber noch viel mehr Beifall ja geradezu

ſuchten die Sitzung zu ſtören Da man ſie aber
nicht zu Worte kommen ließ weil ſie nicht das
Recht dazu haben bringt der Berichterſtatter des
Klaſſenkampfes am Sonnabend einen Artikel

der die ganze ohnmächtige Wut der Genoſſen
kennzeichnet Die Sache läuft darauf hinaus den
klardenkenden Arbeitern Angeſtellten und Be

amten zu raten in Zukunft nur kommuniſtiſch zu
wählen Dabei rechnet der Herr Rat ſchon
mit der bevorſtehenden Gemeindewahl

Merſeburg Der Dank der Stadt
Eſſen Das hieſige Kreiswohlfahrtsamt er
hielt vom Oberbürgermeiſter der Stadt Eſſen ein
Dankſchreiben das den gaſtfreien Familien Freude
machen wird die kleine Ruhrgäſte beherbergt
haben Gut erholt ordentlich und ſauber in der
Kleidung mit allerlei Wintervorräten reich be
laden ſind die Kinder heimgekehrt und es drängt
mich allen denen die ſich in den langen Sommer
monaten um unſere Kinder bemühten viel Arbeit
für ſie leiſteten und ſicher auch allerlei Aerger
hatten den wärmſten Dank der Stadtverwaltung
auszuſprechen

Molmeck Von der Schule Montag
vormittag wurde der erſte Unterricht in unſeren
ar bzw umgebauten Schulgebäuden abge
alten

Burgörner Goldene Hochzeit Der
Privatmann Hermann Voigt und ſeine Ehefrau

e
W

z Blatt
Emilie geb Gottſchalk hier feierte am 29 Okt
das Feſt der goldenen Hochseit Das Jubelpaar
iſt 74 und 73 Jahre alt beide erfreuen ſich noch
einer guten Geſundheit 4Düben Ausſchreibung des Bürger
meiſterpoſtens Der durch Penſionierungdes Bürgermeiſters Rauſch offene Bürgermeiſter
poſten iſt nunmehr ausgeſchrieben worden

Eilenburg Ein Mann mit zwanzig
Hühnern wurde auf unſerem Bahnhof ange
halten Er machte ſo gar nicht den Eindruck
eines Hühnerzüchters oder Hühnerhändlers der
geſchlachtete Hühner in die Großſtadt bringen
wollte Man forſchte ihn aus und ſiehe da die
Hühner hatte er im Kornhausſchuppen in Belgern
geſtohlen

Roßleben Vom elektriſchen Strom
getötet Der Bergmann Lange verunglückte
in der Grube des Kalibergwerkes Lange iſt un
vorſichtigerweiſe den Verbindungsleitungen eines
elektriſchen Haſpels zu nahe gekommen und vom
Strom getötet worden Der Verunglückte hinter
läßt Frau und zwei Kinder

Clausthal Mangel an Mitteln
Das Reichsverkehrsminiſterium hat erklärt daß
es zurzeit keine Mittel bereit habe um den
geplanten Bahnbau Clausthal Göt
tingen durchführen zu können Die Koſten
für den Bau einer Normalſpurbahn würden
ungefähr 50 Millionen Mark die für den
Bau einer Schmalſpurbahn 10 Millionen be
tragen

Ellrich Der Konſervator der Pro
vinz Sachſen der kürzlich hier weilte ſtellte
einen Betrag von 1000 Mark zur Verfügung Der
Betrag ſoll Verwendung finden zu Ausbeſſerungs
arbeiten am Ravensturm an der hiſtoriſchen
Stadtmauer und an dem Mauerwerk der alten
Hoſpitalkirche

Deſſau Am Grabe Bölckes legte zum
8 Todestage des Fliegerhelden am Dienstag eine
Abordnung des 1 Bataillons Jnf Reg 12 be
ſtehend aus einem Hauptmann Unteroffizier und
Mann einen Kranz mit ſchwarz weiß roter
Schleife und Widmung nieder Von den Hinter
bliebenen ſeines Schülers Erwin Böhme dem
Führer der Jagdſtaffel Bölcke wurde eine
Blumenſpende niedergelegt

Arnſtedt b Hettſtedt Erwiſchte Rüben
ſamendieben Arnſtedter u Quenſtedter Land
wirten wurden Anfang September größere Mengen
Rübenſamen auf den Feldern ausgedroſchen und
geſtohlen Die Spitzbuben konnten damals trotz
aller Bemühungen nicht erwiſcht werden Die
Nachforſchungen der Landjägerei führten jetzt zum
vollen Erfolg Schon vor 14 Tagen konnte man
bei dem Mitgliede der Gemeindevertretung Her
mann Arndt über einen Zentner Rübenkerne be
ſchlagnahmen letzten Sonntag wurden bei dem
Arbeiter A Gröper und dem Schloſſer E Rock
mann weitere 3 Zentner buchſtäblich an das
Tageslicht befördert denn die Säcke mit den
Kernen waren im Garten vergraben Da bei den
Nachforſchungen nach den Dieben auch andere
Einwohner unſeres Ortes unſchuldigerweiſe in
Verdacht gerieten wird es allenthalben begrüßt
daß die richtigen Spitzbuben nun erwiſcht wurden

Pößneck Viele falſche Einmark
ſt ücke ſcheinen jetzt auch in Pößneck im Umlauf
zu ſein Eine hieſige öffentliche Kaſſe verein
nahmte an einem der letzten Tage innerhalb
einer Stunde acht ſolcher Falſifikate Die Münzen
tragen worauf nochmals hingewieſen ſei das
Münzzeichen E und ſehen ſchmutzig aus Außer
dem ſind ſie am Rande auf dem die Ornamente
aufgeprägt ſind verkümmert
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Enthuſiasmus riefen die beiden komiſchen Opern
hervor Doktor und Apotheker 1786 und
Das rote Käppchen oder Hilft s nichts ſo

ſchadet s nichts So beliebt war dieſe letztere
Oper daß ſie gewiſſermaßen zum Grundſtein für
das damals gegründete Deſſauer Hoftheater
wurde es wurde am 31 Juli 1794 mit dieſer
Vorſtellung eröffnet 1 Platz 8 Groſchen

Platz 6 Groſchen 3 Platz 3 Groſchen
Beide Opern ſind oft und überall aufgeführt
worden auch in England und Frankreich Es
erfreut darin der Stoff nicht minder wie die
Muſik das Komiſche der Situationen und der
leichte gefällige graziöſe Tonklang Ditters
dorf hat auch ſonſt manches Schätzbare geleiſtet
noch andere Opern dann Streichquartette Sym
phonien er war auch literariſch tätig an einer
unſerer erſten Muſikzeitungen Der Leipziger
muſikaliſchen Zeitung Aber alle Ehren und
Triumphe konnten ihm nicht den dürftigen Ab
ſchluß ſeines Lebens erſparen er war froh
Unterſchlupf auf dem böhmiſchen Gute eines
Freundes zu finden Dort ſtarb er am 31 Ok

tober 1799 Dr E
Tagung der Schopenhauer Geſellſchaft

Dem Beiſpiel ihrer älteren Schweſter dergan Cent folgend hat nunmehr die von
Paul Leußen 1911 gegründete ſeit 1920 in Frank
furt a M ſeßhafte Schopenhauer Geſellſchaft ihre
Getreuen zu einer Heerſchau aufgeboten und in
einer Reihe von Vorträgen einer breiteren
Oeffentlichkeit Einblick in ihr Wirken ermöglicht
Die wiſſenſchaftliche Leitung der hervorragende
Philoſophen wie Profeſſor Dr Hans Vaihin ger und Profeſſor Dr Johanns Volkelt
angehören hatte die Mitglieder zur 10 General
verſammlung nach Weimar geladen Juſtizrat
Leo rpann begrüßte als Vorſitzender der Ge
ſellſchaft die Erſchienenen insbeſondere die Ver
treter des Volksbildungsminiſteriums Miniſte Geh

rialdirektor Dr Muttig der dann dem Intereſſe Juſtizrat Dr H Oswalt

der Regierung an der Tagung Ausdruck verlieh
und Regierungsrat Dr Buchwaldt und die Ver
treter der Stadt Oberbürgermeiſter Dr Mueller
und Bürgermeiſter Kloß der mit warmen Wor
ten dem Vorwurf des Alexandrinertums gegen
über die Notwendigkeit der Pflege des alten Kul
turgutes betonte Gedankenreich tief und an
regend waren die faſt zweiſtündigen Aus
fübrungen von Dr Franz Mockrauer Dresden
über Schopenhauers Bedeutung für die Gegen
wart Bei der Zerriſſenheit und zunehmenden
Mechaniſierung unſeres heutigen Lebens und bei
dem wachſenden Zwieſpalt zwiſchen begrifflichem
Erkennen und intuitiver Lebensphiloſophie er
blickte der Redner die Bedeutung Schopenhauers
der aus den Tiefen des eigenen Erlebens ſchöpfte
für die Gegenwart in der Möglichkeit durch die
Lehre dieſes Philoſophen und ihre Fortſetzung
eine Neuorientierung unſeres kulturellen be
ſonders religiöſen Lebens zu finden Die folgen
den Vorträge von Profeſſor Dr Lipſius Leipzig

Der Satz vom Grunde in der Naturwiſſenſchaft
Profeſſor Dr Theodor Leſſing Hannover
Schopenhauer im Kampfe mit Kant und Sanikatsrat Wanke Friedrichroda PfychoAnalyſe

und Schopenhauer zeugten von tieſſchürfenden
Forſchungen Einen willkommenen Abſchluß fand
die Tagung durch Beſichtigung der penhauer
Erinnerungen in der Landesbibliothet

un

Ehrenbürger der Univerſität Frankfurt Rek
tor und Senat der Univerſität Frankfurt a M
haben in Erinnerung an die vor zehn Jahren
erfolgte Gründung der Univerſität folgenden ver
dienten Perſönlichkeiten die Würde eines Ehren
bürgers der Univerſität verliehen Profeſſor Dr
Ludwig Darmſtaedter in Berlin ris Hallgarten
Rechtsanwalt Juſtizrat Dr L Heilbrunn Dr
Richard Merton Geh Rat Groedel Frau Jo
hanna Stern und Geheimrat Dr Arthur don
Weinberg ſämtlich in Frankfurt a M Die
Würde eines Ehrenſenators wurde verliehen dem

Kommerzienrat Dr Leo Gans und dem Geh
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Meine großartiqen Fenster Auslaqen
zeigen diesmal

Damen und Herren

hießgeJn das
Nr 836 iſt heute bei

andelsregiſter Abt 13
er offenen Hendei

geſellſchaft Lindau u Krüger in Ha
eingetragen Dem Kaufmann Carl Möller
Halle iſt Prokura erteilt

Halle den 24 Oktober 1924

,Gv S, GSGGgCCGGCqklChoOaNnCnEmmkme

r in bekannter Gute Beſt Menth Accarb l I P I Alum Das Amtsgericht Abt Ireitag von s Uhr ab Benz chl 4 Muc Meid 22 Lanoi 70 Ha ndschuhe In das Handelsreg ner B in umer N
Seehecht ohne Kopf 55 Pfg J d Apoth LöwenApotheke a Mar eingeiragen wo den Halleſche LaboraRotzunge 78 nur besfe Speziel Quolitälen zu sehr riums Geräte Geſellſchaft mit beſchränAngel Schellfisch 78 billigen Preisen Haftung Halle Der Geſellſchaf svertrag iſt 33Schelltisch ohne Kopk 80 3 September 1924 errichtiet Gegenſtand Berth re Kopk 70 2 autfenberg n der er Ghe 3 Jeinbu 180 e unter der Firma Rober e in Ha freunddeſtehenden Beſchäftes chemiſcher und baktere 0 K 4 Pfg wen am Leipziger Turm e Apraae die denglan Ka jgu 0 K 45 rtrie aller Apparate und Geräte jür Wiße tiſchen7 chait Induſtrie und Landwutſchaft pharn i1sland Scholltisch o k 45 önomann S Feunſcher Bedarfsartikel ſowie Handel gefundeN 99 aus Heeresbeſt qar ſunkt a a s mHaff Zander Pfd 170 Pf r opf rer Lautſprech verwendb 80 46 Vor r u ſetzt 51Levpende Schleie Rarpien n W einſ Nagn 050 m F Schrenk Schöneberg ichen hetentgen nd bie rer an

Käuncherwaren Angebote Brin Münchenerſtr 300 Poſtich Kto Brin 36220 den Vertrieb auf verwandte Arnkel zu erſtrech e wa
täglich tfrisch J ehe e Wien m ite Be ter e Gönnener aſter Glastechniker Oskar Rehger Rheln Hale ger Rhein VVI R hardt in Halle hat in die Geſellchaft als Sa h drückengut Amkliche Bekanntmachungen n Kundſchaft und Erfahrung Die e

im Halleſchen Bezirk Die Vergütung her

Rlel f G verhälth e DRUCKEN e beute bei der Firma ei wißt u Seht en S le e en en wer 2BITSCRIFTEN PREISLISTE S Futterrüben Samen ne in Hale eingenagen Sie Firma i Glas ſehnte Heotar Reinverdt in de Ach d
Seeiaoh in Sqneipen KATALOGE/RECHNUNGEN ck üb Halle den 23 Oktober 1924 Bei mehreren Geſchäftsführern ſind entwe rägePfund 1 80 BRIEFBOGREN BOCHER uckerrüben Samen Das Amtsgericht vt 10 e e e e ren zen d einzeln
Sardinen in Oel FAMILIEN WERBE ſowie alle Sorten eaceeenDose von 35 Pfg bis 50 Mk DRUCKSACHEN Jn das hieſige Hande sregiſter Abt B Halle den 25 Oktober 1924 unverät

Sardinen in Oel ohne Gräten IEDER ART Nr 26 iſt heute bei der WerſchenWeißen Das Amtsgericht Abt 19 befeſtigund ohne Schuppen felſer Braunkohlen Aktiengeſellſcha t in Plätzendas Feinste Dose Mk 1,50 Halle eingetragen Direktor Or Kurt Bube BekanntmachungVi hl beſonders Hinrichs Rieſen in Halle iſt zum weiteren Vorſtandsmitglied Gemäß Erlaß des Preußiſchen Miniſi den einschkonserven beſtellt ür Volkswohlfahrt vom 23 Oktober 1924 der Ultin riesiger Auswahl für jeden kauft zu erhöhten Preiſen Halle den 24 Oktober 1924 l 6 Nr 2839 verbleibt es hinfichtiſch zu ändGeschmaeck OTTO HENDEIL DRVCKEREI Das Amtsgericht Abt 19 m de ageblichen Miete für Noven ſolches
c 5 7 4 dKarl Pfe jffer HALLE SAALD FERNSPRFOHER743 Richarö Philip p sborn Nr Wo S e a gen Wer ſagen le Berl

ffene Handelsgeſe eſtimmungen bet effend die geſetzliche Mſchaft Lehmann Härzer in Halle en und die Sont erbeſti eſehng HaferRDERN SIE VERTRETERBESUCH Quedlinburg getragen Perſönlich r h ſind Okiobermiere Fad ter x Roggen
Neumarktfischhalle Eangegaſſe 26 a Fern precher 414 der Kaufmann Günter Lehmann und Kauſ Wagegebäude am ſchwarzen Breti Marktpiatz Die

Feiststr 33 Tel 6658 mann Paul Härzer beide in Halle Die vom 30 Oktober 1924 ab auf die Dauer vs Geſellſchaft ha am 1 Oktober 1924 begonnen 8 Tagen ange ſchlagen Oktobere Halle der 25 Oktober 1924 Halle den 29 Oktober 1924 berechnee as Amtsgericht Ab 19 Der Magiſtrat DerOktober

Für Kleine Anzeigen gilt die Wort Für Kleine Anzeigen findet der Gu eketſchein

Ueterſoeſcewere e der e er Sache re r e Sanaung Unſere Bezteher das t auf werdender Anzeigen Annahme 10 Uhr vormfttags S eine Freianzeige in Größe vor 10 Worten Börſenv
Guinea
gleichen7 f dieſer Seit I ſtempeltS ämtliche Anzeigen auf dieſer Seite 50 Extrablätter an 50 verſchiedenen Stellen der verkehrsreichſten Gegenden Halles zum Aus Co wa

werden durch hang gebracht Die Erfolgſicherheit der Anzeigen wird dadurch vervielfacht ine

ne j jſ Ordent iche Junge beſſere Junges anſtändires d VerhältProviſionsreiſender Haus toch ter 2 ErmOffene Steiſen rnfnsteſn Wachfrau atgehterf San Mädchen mer Zum Totenfeſt es
ſmty ſcck n nn,ſm m,9 ſ n n n n n ogg o l Vertrieb v Schreib ort geſucht Tochter 19 Stellung ucht Stellung in einem h m per x empfehle Bin d a Proviſio

Mehrere perfekt maſchinen Feſuncht 2adenberaſtr 50 I als Haustochter ur Büro als Schreib in Jahre ſehr Kinder Dreyven ar t n en de Tanne und Sperfekte Nur erſte Kräfte u Erfahrenes weiteren Ausbildung im Offerten unter 1000 eb zucht zum 1 Nov reppen inks Vilt nehme Beſtellungen ſchon jetzt entgegh bedingte
ſich t men Offerten Alleinmädchen aushalt uſw bei Fa poſtlagernd Lützken nur Tier S ellung Eine illigſte Preiſe mäßigur

milienanſchluß dorf Kreis Querfur als Kindermädchen Sch ferhündi R Härtl Querfurt Mittunter L 2227 an die aferhunvinn 27 für ſofort geſucht Karl Mohr Drogerie erbeten welche auch andere A ber Mer eburger Straße 23Expedition dieſ Zeitun Kariftraße 8 II Bad Schmiedeberg Geühte n r Offerten l Jah wach 4 e
ie am zu verkaufen JWir ſuchen jum T Ro Bezirk Halle unter F 2229 an diefür Montage Oberſchlefien geſucht Proviſionsreiſender vember event ſpäter Junges ehrtiches Monogramm c r re

einige Mädchen ticceri e AchAſche Bugenhagemtr I2 fär den Vertrieb von t erin 2 rei kleiue M genehmich C 8 ge hag uſt Maſchinen u Werk Helferinnen 16 Jahre ſucht Stelluno ucht Beſchäftigung Mäöchen Pferde A nungsbi
zeugen geſucht Nun aus gutem Hauſe fürſals Hausmädchen G te Ausſühr billigſie ſucht Stel ſtehen zum Verkauf in us Halle Aktienka
erſte Kraftbei Maſchinen Haus und Küchenar zum ſoforiigen Antritt Berechnung Änfragen d an n Srehna Kloſterſtr 13 Vermählte ſammen

ſ fabriken Schloſſern und beit Bewerbungen mit R Grundner unter L 2235 an die A e Haushalte Willy Apelt mit Luiſe Rieck 3800 00058 Fnnahmeſtellen e e en e e e eder de See e Juner Mehreregrettchen eerſammt p J T e eführt wollen ſich me den 2 21377 Junges Mädchen Kahla Thür verkauft Querfurt Todesfälle kapitalin Halle Offerten unter L 2228 Herzog h te S J Klippe Nr s vtan die Expedition dieſer Bad Lieben ſtein 2 chweſt ern 19 Jahre Jenager Landſtraße 15 ip S Adolf Donath Beerdigung 31 10 2 wurde 3
nehmen Kleine Anzeigen für die Zeitung M be Se Suennn ſucht Stelle 28 h Lorenz Fran 15 GoldA zur Beförderung entgegen Vertrauenswürdige erſte 15 November in kleinen wo ſie den Hau hal Zu vermleten Kaufgeruche Ki Kapeüe Seraeder P ben ha en
Das Netz dieſer Annahmeſtellen erſtreckt 2 2 Zzunbalin Stellung al r e wag e 68 Jahre Beerdigun h Mein

t h u alle eiwaigen 3 ngehe Wotnng derer S tenotypi ſtin en e en et Fremdentzeim Trockenhorde e n e erwet
Kenntniſſe in Buchſühr ittenberger Straße Hausgeb ort Wſicher eine Annahmeſtele finden die baldigem Antritt bei hohem Gehalt geſucht bote unier H 5160 an Siad od Land gleich Telephon 2078 e Offene Süd ziedhof Gerhard Buſch Beerdio un ſind ab

Jhre Kleine Anzeige ſchnell an uns Bewerbungen mit Zeugnisabſchriften unter G die Geſchäfisſtelle Angebote an h unter L 2263 an die zu 10 l Uhr Kl Kapelle Gertrauden
überweiſt Sie Können auch dort die 2231 an die Exped dieſer Zeitung erbeten Jg Mädchen L Steinicke Expedition dieſer Zeita riedhof Hude Bewert 48 Jahre Lraueſ

eingehenden Offerten abholen iuqht Aufnahme als Zt Großretthach ded e er 81 10 1 Uhr Kapelle Südfried hofMäd ch en Haustochter Poſt Neudietendorf e Pfer 7 ger iBenutzen Sie bei der Aufgabe Jhrer r 1 Rovenber oder Ktellen ßerde e re r Gebildetes tunges Wohnungstauſch De guien t mng Von auswärts
n W ſpäter mche O ein ſo Bilaw ſicherer agernd Sad Sadhſe 20 Dudehen n 233 r

S ter t ur odesſalljedes weitere Wort wird nur mit 2 und Buchhalter Junges F e im Bau a h e Leip iger Straße 16 Fr W Hagelſtange
jedes Ueberſchriftswort mit 4 Pfennig welches ſchon in feinen 7 Jahre all mit guten Mädchen erfahren kinderlieb ſucht g 2241 an die Ge Aus Delitzſch

berechnet Häufern gedient hat und Zeugniſſ ſucht Sieüung 15 Jahre ſucht Stellung Stellung als Haus ſchäſtsſtelle dieſer Zia I Vermah re
plätten ſervieren und Offerten unter Ou 2240 als Hausmädchen zum tochter Offerten unt Curt Mähnert mit Jlſe Tillichauch erwas kochen kann an die Expedition dieſer ſofor igen Antitt L 2229 an die Exped Wohnungstauſch Todes s e

a Angebote m Zeitung a er ieſer Ze tung 3 Zimmer mit Küche Landwirt jucht tätige Otto Welſch 40 Jahre Roſine Geithu
n und Bud zu e ſener n e Jrnae arſtändiges hen er r Kap Bet JahreGutſ ch ein enden an gh t Suche für meine Mädchen der Sfſeten Dr3 rgendw Art Offerten r

Frau Fr r ſchule verläßt eine Stelle s ſährige Tochter vom Lande ſucht bei L 2230 an die Exped unter R 161 an die Johanna Mark raf i Kichard Queith t als Lebeing h le e eeeeeeeeeee e ey a S ung S e s enur für unſere Leſer Ehenbahnſtraße à U E ſen oder Mann illig Gefl Offerten vitte an n Otto Rawiei 52 Jahre Hulda Ja
Alle als ſogenannteStellengeſuche und l Se

mietungen Mietgeſuche Ankäufe und Ber
r gebrauchter Gegenſtände

e

u

Gefunden Grundſtücks und Geldmarkt
ſchelnenden Anzeigen werden
Zeilen ſondern n Worten erechnet
Fettgedruckte Aberſch orte koſten
ſedes weitere Wort nur 2 Pfg re te

Worte werden v Selten J e vanenen Anzeigen grun u
Annahme von Kleinen Anzeigen 10 Uhr vorm
nur ein Gutſchein Verrechnung

Wortlaut der Anzelge

Auf r rd eite llungsAlthaändlern Häuſer und Srundſeücks

i e dieſer Ver e aus
h hund demgemäß berechnet v 50

7 v e h 21 r
W Dieeſer Gutſchein kann auch
für größere Kleine Anzeigen ver
per de ehe bewag n ba e
prechende rhlt wird Lernende Bezugs
Wunng t bei Aufgabe von

Suche für ſofort ein
fache

Stützebei Familien Anſchluß

und gutem Gehalt
Krumbholz

Gutsbeſitzer
Graitſchen Poſt und
Bahn Wolan Zeitz
Kamburg Thüringen

Jungfer
um 1 Dezember oder
ſpäter geſucht die er
fahren in Schneidern
Plätten und Ausbeſſern
geſchickt und fleißig in

Fach Etwas

H Lebensauf möglichſt mtt Bild
Zeugnisabſchriften Ge

haltsanſprüche
u

Großtreben
bei Torgau
Einfache

Stütze
oder Mädchen mit
Kochkenntniſſen geſucht

Frau Juſtizrat
Martinius
Naumburg

Breithauptſtraße 14
Ehrliches fleißiges
Dienſtmädchen

für Haus und Garten
arbeit geſucht

Otto WinuklerGutſchein vorzulegen Reideburg
Leipziger Straße 16

fakturwaren oder auch
in einer Drogerie am
liebſten b freier Station
Offert bitte unter S
3242 an die Exped d
Ztg zu richten

Stallſchweizer
46 Jahre alt 4 große
Töchter oie mit arbeuten
können ſucht für bald
oder ſpäter paſſende
Stellung Langiährige
qute Zeugniſſe ſtehen
zur Verfüqung Ange
bote unter L 2231 an
die Exped dieſer Zta

Chauffeur
20 Jahre alt gelernter
WMechaniker und Jn
ſtallateur ſucht Stellung
als Chauffeur Führer
ſchein 3 h

Ritter
Wehlitz v Schkenditz

ingſtraße 30

Funges fleißiges

Mädchen
ſucht Anfangsſtellung
im ſoliden Haushalt in
Halle oder Umgebung

Nauuy Silber
Gatterſtedt b Querfant

Junges fleißiges
Mädchen

ſucht Anfangsſtellung
im ſoliden Haushalt in

en Umgebung
eLied d Buer

Stellung
wo ſie Kalt Mamſell
oder Kochen erlernen
kann

Metz
Berlin Lichterfelde

Kaſtanienſtraße 1
Fleißiges

Mäöchen
19 Jahre möchte ſich
für ſpäteres Geſchäfts
leben vorbilden ſucht
zu dieſem wecke
Stellung im Geſchäfts
haushalte Kolomal
warengeſchäft und
Familien An chluß be
vorzugt Offerten unt
K 2234 an die Exped
dieſer Zeitung

Vertrauensſtellung

ſucht gebildete Arzt
tochter angz2Jae
intelligent bei ſeiner
Familie wo Mädchen
vorhanden Bürotätig
keit bevorzugt Kennt
niſſe in Maſchinen
ſchreiben Steno
graphie Mithilfe im

shalt Evtl Stelle
in feinem Hotel oder

Penſio lien Anſchluß Gehalt
bere

Fr Keutel
Nebra a d Unſtrut

Poſtſtraße 5

Gebildetes alleinſt
Fräulein

gründlich erfahren in
Küchen u Haushalt
führung Kindereriehg
arbeusfreudita u pflicht
treu mit beſten Zeug
niſſen und Referenzen
ſucht für bald Stellung
in frauenloſem Hauſe
auch wo Kinder ſind

a

Schwerte Ruhr
Hohen ollern raße 29

Arzt
fucht für Tochter Lyce

re Lehrlings
ſtelle möglichſt Export

ſirma unter L2233 an die Exp d Zto

Gewandtes junges

Mäochen
18 J alt vom Lande

r

war ſuin grdAng an Frl Luiſe
Schreck Ziegelroda b
Roßleben a Unſtr
Jounges ehrliches

Mäochen
23 e vom Lande
85 als erf
poſtl Görzigb Cöthen

Poliertes ſchönes

Grabdentmal
in Halle a S preisweri
zu verkaufen Näheres

I Hupothek
von Mk 15000 auf
oisher ſchuldenfreies

Wiets grundſtück auf 10
Jahre unkündbar geſ

ngebote unter B SRaven
823 a Rudolf Moſſeam Brüderſtr 4

Sia Ken eDypotheken Betriedotapita

An und Verkaut von Grundstücken
noratung a Steuer u Rechtssachen

t gewissenhaft aus
Mi tteldeutsche Gilter Agentur

Schultheiß
V r 7 ISprechzeit 9 bis 12 und 2 bis 5 Uhr

fadzsehſe ſſcoſans

Deutsches Gesellschaftshaus
Lei er Strasse 63 Fernruf 5983
Beginn der Unterrichtszirkel tür An
fänger u Fortgeschrittene in modernen

Tänzen Alte November
Anmeldungen werden schon jetzt ent
gegengenommen

Albert Nleolaus
S Aitgl a Bd Deutscher Tangiehrer

Max Döicker 31 Jahre

Aus Eiſenach
Gebvoren

Karl Keßler und Frau Friederike geb Kl
1 Tochter

TodesfallErnſt Wilhelm 84 Jahre uis
Aus Eisleben vo des an

Luiſe Ziervogel 81 Jahre n les
Aus 1bx t I eAgnes Mittendorf 62 Jahre Dorol

Uhlig 82 Jahre

Aus Leipzig AuslteborenKarl Bormann und Frau 1 Tochter

Berobte sCharlotte Sonntag mit Walter Merkel r
o

Vermählte Oert viiAlbert Kandt mit Suſe Klinkhardt J OSDeet Pa
Harth mit Helene Wagner JTodesfälle

Fabian Gutermann 33 J erm ZoGorn Friederike Junge 67 Jahre Hein Terr I
Herrle Martha Seydel 39 Jahre aerf 64 Jahre Bernhard Wehmer M 4 7
Spindier Hermann Berger Franz re
Schmidt 59 Jahre kedAus Magdeburg

Gebocren
Curt Bruſche und Frau Lotte geb Weid

hagen 1 Tochter

Verlobte 8Charlotte Meyenberg mit Guſtav Bruh a
Gertrud Vorpahl mit Hans KöhlersEckardt t An900 Sid

Aus Quedlinburg Zae nTodesta eWalter Moormann 20 Jahre



aborgt zſchrän Feſter werden einem Konſortium überlaſſen das e den Ungültigkeit des Kohlenſyndikats Vertrages Hallische Börse vom 30 Oktoberag iſt Verli Aktionären zu 115 Prozent anbieten ſoll Jn den Die Zechen die dem neuen Rheiniſch Weſt M 7ä8 n Diner rot
ſtand à erlin 30 Oktober Eigene Drahtmeldung Aufſichtsrat wurde Herr Direktor Arthur fäliſchen Kohlen Syndikat der Ruhrkohle
foribet Die du zeigte heute bei Beginn eine ähnlich S,ch,midt Halle wiedergewählt neu dazu Herr zwangsweiſe angegliedert wurden nämlich Graf doute h doente Vortoeg

in freundliche Stimmung wie geſtern zumal an der Wilhelm Steckmund Damit nimmt die Ge Bismarck Ewald Rombach Concordia Lasob Ctr V an an
en Frankfurter Abendbörſe die feſte Haltung noch ſellſchaft Beziehungen zur Bulgaria Mit und Dahlbuſch Friedrich der Große die Friedrich J I S

r Wiß größer war als in Berlin Mit den innerpoli Rückverſicherungs Geſellſchaft in Berlin auf Der en e dere hie tekntonten T 7 udar tiſchen Hemmungen hat man ſich im ganzen ab Geſchäftsgang iſt nach Angabe der Verwaltung bergwerke Becker Herbede und die Adler Anleihen
indel à gefunden Von den engliſchen Wahlen die bis befriedigend in den erſten 6 Monaten des Jahres G für Bergbau haben namhafte Berliner J Ball Theat An 18883 J Hall Stadt Am 1919 256
berecht jetzt zu Gunſten der Konſervativen ausgefallen iſt an Prämien beinahe ſoviel eingenommen Jiſriften und zwar Geheimrat Schwering 3 St 48 u i 7

m nd erbofft man eine Velebung des Weltmarkt Worden wie im ganzen verfloſſenen Geſchäfts Rechtsanwalt Dr Jſay Profeſſor Triepei l
Bee geſchäftes In dieſer Hinſicht glaubt man auch jay e und Geheimrat Dr Friedländer mit der l 7 1506 46
Gold die ruſſiſch franzöſiſche Annäherung begrüßen zu Tiefbau und Kälteinduſtrie G vorm Geb HAusarbeitung eines Gutachtens beguftragt das Shähhh
ar Rey können Es fehlt alſo nur daß die vorhandenen hardt Koenig in Nordhauſfen Der Geſchäfts nunmehr vorliegt und den ganzen Syndikatsver Industrle Obligationen
a See drückenden Steuern bei uns im Jnlande fallen bericht für 1923/24 weiſt aus 49 653 Vill Mark trag als völlig unhaltbar ablehnt da ſowohl das a e er n e 4
fahrun Die Nachfrage nach ſtädtiſchen Anleihen hat auf Rohgewinn bei T 75 Bill Mark Generalunkoſten Entſtehen des Vertrages wie einzelne Beſtim Beabarger Kattus 60 i ren i 66
m rerbältnismäßig raſche Dementis hin doch merk Und nach 1015 Bill Mark Abſchreibungen ein mungen in ihm ungeſetzlich ſeien In einer Be
mag wi lich nachgelaſſen dagegen engagiert man ſich von Hließlich Vortrag 908 Bill Mark Reingewinn ſprechung der Zwangsmitglieder ſtimmte man Aktien
mmeinl a neuem auf dem Rentenmarkt wo Kriegsanleihen nei t Prozent Dividende m e dem Gutachten zu und bezeichnete den Vertrag rrwrr n r r
deſtel J und die 3 vrozentige weſentlich feſter waren Wewntet vorgetragen c r Wir 109 det Ruhrkohle gls ein Konglomerat von E Weh re 727 T
in Ha Auch der Aktienmarkt zeigt durchweg feſtes Ge M put er e c e r l Gaſzeteen Gefetzesverletzungen S Haleb 20 B 2296 Sia Zu s 178entwe präge Die Kursoffenſive ſetzt ſich iterhi obilien mit 1,33 Mill Kaſſe mit 3h56 Effekten laoug Hegerr 3vB ab Halle Hettst E 16 256 16häftsführe net Aus offenſive ſetzt ſich weiterhin auf ind Beteiligungen mit 6167 und Schulden mit unge 6 B s Hall Masomo 10 3061 9,90entretung Anzelne Ausländer vor allem die Türken fort 377678 M Anderſeits ſtel Atti ital Generalverſammlungen lendoroait 035 d 032d6 all Röhron n b77 678 M Anderſeits ſteht das Aktienkapita gen ev aDer Deviſenmarkt liegt im großen und ganzen mit 188 Mill Anzahlungen mit 625 519 und N ber Verkeh ir Induſtrie und l r 900 vo o r i Tsol 726unverändert Das engliſche Pfund iſt allgemein Kreditoren mit 188278 G M zu Buch während an e pember Ter ehrapant für Induſtrie un aod u l
Ibt 19 befeſtigt Die deutſche M li f d ß n r Landwirt G Stuttgart Außerord in Berlin gale Ptanner 12,566 126 rer 0 re Mark liegt auf den großen der Reſervefonds mit 5170 M dotiert iſt vorm 11 Uhr Hotel Briſtol Oldenburgiſche Probit hrauoz 6200 66 M orita a ePlätzen unverändert nur Mailand und Prag mel Leipziger Spitzenfabrik Barth Co C Landesbank Oldenburg Auderord in Hidenbary Biob o 33833 Sohgi 6258 3
Mintſen den ginge Bruchteile von Kursabſchlägen Selbſt Der Generalverſammlung wird die Herabſetzung Vereinigte Thüringer Metallwarenfabriken h ſör o 98 HſilbelmKathe 50 b

g r der Ultimo vermag an der Geldmarktlage nichts des Stammaktienkapitals von 18 Millionen Mark G ZellaMehlis Srd in Gotha r Han eraeka F L ervier 35 3
ſicht ch zu ändern Tägliches Geld iſt zu haben auf 1,8 Millionen Goldmark alſo im Verhältnis burger ElbeSchiffswerft G Hamburg Außer Awmend Pap 5 b 9 r n Lider 7 v 388
ür Nove n ſolches auf längere Sicht iſt ſchwer erhältlich von 10 1 und des Vorzugsaktienkapitals von ordentl in Ham urg Hamburger Bankverein Crallw Papier s wie z hre
ktober 19 1 Million auf 10000 Goldmark vorgeſchlagen A G Auf in junge J G Stmühle Alsled lg 3 old geſchlagen Hamburg Außerord in Hamburg Obon Malztor 3661 360 Wog x aber 6 Bl 56W Ferliner Produkten FJrühmarkt vom 39 Ott Stahlwerk Vecker G Die Geſchäftsaufſicht Rovember Rheinhütte G für Metall Luenb aaner ne d
e Leſetzig Hafer mittel gut 204 208 Gerſte 235 240 teilt nach einer Blättermeldung den Aktionären induſtrie Duisburg Ord in Duisburg Kupfer Eisen Brünnerſ 8b Gr 0,70 Zuererr Halle 16 56 16 56
chungen Roggenkleie 127 130 Tendenz ruhig mit daß der gerichtliche Termin für die Entſchei und Meſſingwerke G Elberfeld Außerord Im Einklang mit der feſteren Tendenz an den
S etc ttehe Frzdanetztndezzi ſten en e e e Meer her zeher eneent ree egeedee eee ggren Wehen there Wege eine

Oktober Die auf den Stichtag des 28 Oktober S erfeld erard Vörſe ein freundlicheres eſicht Beſondersberechnete Großhandelsindexziffer des Statiſtiſchen fet eg ſ 4 Jreyt G in Nenſtadt dt kohlen und Brikettinduſtrie G Berlin Ord waren die Umſätze am Montanmarkt lebhaft
iſtrat Reichsamts iſt gegenüber dem Stande vom 21 ayß J rrvraa,7 G in Nenſtadt a Hdt in Berlin mittags 12 Uhr Unter den Linden 8 Pon Jnduſtriewerten hatten Ammendorfer Pa

Oktober 131,1 weiter um 2,0 v H auf 128,5 Einer auf den 24 November einzuberufenden 4 November Depoſiten und Handelsbank pier größeres Geſchäft Auch Gottfried Lindner
zZurückgegangen Generalverſammlung wird hinſichtlich der Um G Berlin Außerord in Berlin vormittags ind Wegelin Hübner waren ſtark gefragt und

Weg Goldprozentnotierung Außer Gesfürel Aktien ſtellung des Kapitals nachſtehender Vorſchlag 11 Uhr Friedrichſtr 76 Kabelwerk Dortmund zogen etwas an Für Wilhelm Kathe und
o an werden laut Bekanntmachung des Berliner unterbreitet Die Stammaktien 150 Million G Dortmund Außerord in Dortmund Schraplauer Kalk hörte man nur Geldkurſe auch
Borten Börſenvorſtandes vom 30 Oktober ab Neu und vollbezahlten Vorratsaktien 50 Million in Zuckerwerten kam kein Material an den MarktGuinea Anteile in Goldprozenten notiert vom werden auf 8000000 Goldmark alſo das Wetterbericht der Wetterwarte Jlmenau Heckert Glas erholten ſich etwas Jm Freiver

holten Sinae Prugt t r Friedenskapital zuſammengelegt und jede Die Wetterlage iſt noch immer unverändert kehr wurden Jduna Transport mit 0,70 M pro
Co war die erſte Geſellſchaft die on den an Aktie von 1000 Papiermark auf 40 Gold Das Abklantiſche Tief beeinflußt durch ſeine Rand Stück gehandelt junge mit 3,5 M pro Stück

u rſo oingetſibrt mark abgeſtempelt Die Vorzugsaktien in wirbel dauernd unſere Witterung die daher vor Veſter ſetzten mit 0,9 Prozent ein und ſtiegender Berliner Börſe eingeführten Aktien die Um mark abgeſtemp rzugsaktien inſtell Gol t f rilli jermark d wiegend regneriſch iſt und nur durch vorüber bis auf 1 Prozent Mansfeld gingen mit 3,3 Proſtellung auf Goldmark vornahm ſie erfolgte im Höhe von 4 Millionen Papiermark werden J zältnis 25 d gehende Aufheiterung unterbrochen wird zent um Zörbiger Kreditverein notierten 9,8 bisVerhältnis 25 1 auf den einbezahlten Goldmarkwert von 13 h o cErmähi der Bank i Die B S Vorausſage für Freitag Noch immer ver 06,27 junge 0,27 Das größte Geſchäft hattene n r d e Abſicht die ſeruche Rurle r e G Tr änderlich Böige weſtliche Winde mit Regen CEzarnowonz von denen gegen 30 Stück zu 0,9
4 etzliche Rücklage wird mi oldmar z itweiſer ite iProviſionsſätze herabzuſetzen Doch wird als un Wohewtenn 8 fällen und zeitweiſer Aufheiterung Wenig ver Prozent umgeſetzt wurden

bedingte Vorausſetzung eine beträchtliche Er
mäßigung der Börſenſtempelgebühren verlangtMitteldeutſche Verſicherungsl G in Halle VOrkurse der Berliner Börse vom 30 Oktober

änderte Temperatur,

Die engliſche Kohleneinfuhr über Hamburg iſt
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In Berlin koſteten den 29 Oktober Wertbeständige Anleihen
29 Oktober 1924Geld Brief Geld Brie1 Doll 19 421 1 Pfund Steri 18 88 18 97 l Billioonen Work100 voll Guld 165 09 165 91 100 Lire Jtal 18 13 18 23 a Roggen T 2 3 5 50 Prtr B9 Rogr Frbrſ 35

100 ranz Frk 21 93 2203 100Peſeta Sp 56 11 56 39 50 Bad La Rektr Kohle 10 25 do Sohuldversohr 4,40
100 chweiz Fr 80 65 81 05 1 Peſo Argent 525 535 berlin Roggenw 1923 5 20 55 Preuß Kaljwortanl 90100 belq Fr 20 15 20 25 100 Markka Breslau Koblenw A 12 10 m Koggenwertanl 10
100 tchech Kr 12 495 12 555 Finnand 10 53 10 59 Blettro Mitteld Koble 90 Roggenrentendan 35
100 ſchwed Kr 111 47 112 08 j 1008ew Bulg 04 060 r e e Hgeantehie00 norweg Kr 5950 5980 1 en Japan 1615 1625 h arten hege 507 40 40 200
100 dän Kron 72 32 72 68 1 Milreis Braſ 46 47 Lasob Zentrai Rogg 20 3ä ohs Lasoh Roggen 4 60
100000 öſtr Kr 915 94 100Dinar Jugſl 065 095 h Rogg An 40 lAseh EFy F

Mi Mdenbur nanw 90 ür svra n S300000ung Kr 485 505 100 Min Pori 16 46 16 54 end en n so h 16 50 59 West pror Konleis2s 50

Berliner Proöuktenbörſe vom 29 Oktober
Leipziger Börsenkurse v 29 OKt

Notierungen in Killionen VFrozentFür 1000 kg Jn Goldmark Für 100 kg
Weizen märk 207 211 Weizenklete 12 50 12,80

mitteld Roggenkleie 12,50 12,80 T Misen Gredtanet 70
pomm Rape 1000 kg 390 400 Ohemnitser Spinnerer 00mecklendb Leinſaat 1000 u 390 400 Chbromo Najork 60
ſchlei Erbſen Vittorig 33,00 37,00 er

Roggen märk 202 208 Kl Speiſeerbſen 22,00 26 00 2rriger Zerer H
pomm Futtererbſen 19,00 21,00 gallisebe Ptünnerson 12 505 mechlenb 206 207 Peluſchken 17 00 19 00 tiartmann Maschinen 50

weſtpr 2 Ackerdohnen 20,00 22,00 Huyield Ludwie 3,625
Sommergerſte 230 Wichen 18,00 20 00 g Kammaszn Sautsch

Körbiedorfer Aucker
256

Winter u Futterg andxraſtw KuſtwitzHafer märk 175
Blaue Lupinen 14 00 15 00
Gelbe Lupinen 16 00 18 00

l pr Baumwollspinn

chleſ dto neue 2000 2400 Summ 00wvweſtpr Rapskuchen 15 60 15,80 Kammgarn 960Mais La Plata Leinkuchen 25,00 25,50 Piano Zimmerm, 60
loco Berlin 2 Trockenſchnitzel 10,00 e Vittler 77Medi 708 D Zuckerchnitze n 18,00 20,00 Woldu mere 62 00

Wetzenmehl 29 00 32,00 Torfmelaſſe 9,00 20 Gott Lindner A 6 70
Rogqgenmeh 28 ,50 31 50 Kar o elflocken 19 ,50 Mantel 25

M
n Reden in Ulrichstr n

Ab heute Donnerstag
in beiden Theatern zugleice der Spifze aller Ereignisse der Welt steht

Die Fahrt
und die

Ankunft des Z R III
in Amerika

Authentische Prachtaufnahmen des Riesen Luftkreuzers auf seiner
I Fahrt über den Ozean Washington New Vork Kreuzfahrten über

der Freiheitsstatue und den Häuserriesen von Brooklyn Der Ab
schied von New Vork mit direkter Fahrtrichtung zum Landungsplatz

Die Ankunft und Landung
in Lackehurst

Hunderttausende begrüßen den gelandeten Luftriesen und
die deutsche Besatzung mit Dr Eckener an der Spitze

umschwirrt von amerikanischen Flugzeugen

mA Ferner

in ihrem ersten diesährigen Großflüml hefe l der Ponpadonn

VII i nniſ n ſinit in rn in mm mmEin historisches Flimspiel in modernem Rahmen von en Ferry

und Alfred Holm in 6 Akten
Lyea Mara die scharmante Hauptdarstellerin ſegt durch eineSerſe komplizierter Stimmungen tollt trauert lacht weint Uebt
hasst rennt springt träumt bald modern bald Pompedour und
das alles wit ihrem Liebreiz der zie immer wieder von neuem und

dieses Mal in besonderem Maße erfreuen macht
4

Auf der Bühnoe

Rudolf Mälzer
Der beste sächs Humorist Die urkomische Type

Mit seinem Ranonen Schlager Repertolre

Laune Stimmung Heiterkeit
Im C T Gr Urrichetr 51 anZu gef berehtung h die

Er als falscher Prinz
Anfang Werktags 4 Uhr Sonntags 3 Uhr

Kassenöftnung 1 Stunde trüher
I

Meerane h amwgarn 4 80
Vorddeutsche Wolle 32 75
Oelsnitzer Kuxe 60,0Peniger Mascohinen 75
tiebeck Brauerei e 50
iquet Co 00Keinstrom Plle 40
Kositzer Zucker 41 00
Ssachsenwerk 90Säohs Wedst Sobönh ,00
sondermann Stier 50
schneider Hugo 675
Iextitose Clavier 30
Phuringer Gas ,00Wolle 14 75
littel Krüger 33 00
Träokoer Würker 99Wotaowerke 25WarzenerKunstwohje 70
Aimmermann Halle 60 60immerm Chemnite 925

Gut dauerhaftes
S GSummiband für
S Strumpfbänder k man

bei H Schnee Nachf
Gr Stein teinſtr 84

Form
Spezialgeschäkt

Korbsessel
von 50 Mark an

Hanckkörbe
von l 00 Mork an
lehmann 4 Härrer

Albrechistr 39

WWW

Damentuch
Ia Oual mit Setiden
glanz zu eleg Kleidern

S und Mänteln verſendet
billiaſt Proben fret

Max Memer

Musik
instrumente
Schallplatten

Luders
Mittelstraße 10
Alteste Handlung

am Platze

Sommerfeld N L

u Abnehmer
Kartoffeln und Oſt
lin Waggons

S unter P 2239 an die
Expedition dieſer Zeito

Neue hüben

von 98 Mark an
Oleariusstr 5

Wöchentig 60 Pfund
Molkereibutter

in Pfund Stücker
hat abzugeben

Dampfmolk Bachra
in Thüringen

Offerten

Unnotierte Werte
UVnverbindliche Schlußkurse vom 29 Oktober

In MAilliarden Prozent

29 10 28 10
29 10 28 10 J Ver Zeitzor 47650 4500

Seoxer Kohle 52560 5125 oigtl Sohn 46500 3700
jeoxer Stahl 9001 Vinkelbhausen 1375 1400
on 3750 ca 350Srovn Boreri 1000 a 1000 ca Kaliwerte
teaunk ob Id 3001 30 r 160000 150000
Daxer Porzell 36000 34500 J feldbarg bElite Wagen 2501 272 Porrog 46000 43000rade Auto 90 90 Krugersnal 7000 6500Grade Motor 600 600 j Hallesche Kali 20000 1950

rouxr Fran 47501 4550 Hannover Kali 20500 19600
tiocbtrequen 6250 5500 Adler Kali 21000 20500
Vational Vilm 600 600 Umwmend Wille 1260 125
Miendrg KLiser 0 950n 800 300 Ausländ u
Shechs Tull 27000 27000 J aoKk aschebera 1900 1650 loman Salpet 9500 9500

Jichoel 300 ca 2675 Pomona 6rock u Kopp 100 90 uads Phosph 23500 22500
3toewer Auto 6750 67650 Diamond 16 16Stralauer Glas 12000 12000 alitrera ca 230 230 ca
lerra Film 650 600 Billilextil Meyer 200 Petroleumw hneo
haring Vhrep 60 A u Petr Id 2250 2000Uts Flim 10800 103 t Petr g 136500 13006
Vers Film s61 1560 in 35000 35000

Berliner Schlachtviehmarkt vom 29 Oktober
Auftrieb 2073 Rinder 570 Ochſen 628 Bullen 875 Kühe
und Färſen 1850 Kälber 5624 Schafe 9728 Schweine
1809 ausl Schweine 42 Ziegen Es notierten Ochſen
1 Kl 42 44 Mk 2 Kl 36 38 Mk 3 Kl 32 35 Mh
4 Kl 26 30 Mk Bullen 1 40 43 2 36 38 3 32 35
Färſen und Kühe 1 42 44 2 35 40 3 28 32 4 22
bis 25 5 17 20 Jungvieh 28 33 Kälber 1 und 2
80 90 3 65 75 4 48 60 5 35 42 Schafe 1 40 45

n äähn ſ un l i e ltttunn Nennen

2 30 38 3 22 26 Weidemaſtſchafe 50 52 Schweine
1 79 80 2 76 78 3 72 75 4 66 70 5 62 65 6
60 7 62 66 Ziegen 1218 Warktverlauf in allen
Gattungen ruhig Holſteiner über Notiz

Metallnotierungen
Jn Goldmark Berlin 29 Oktober 1924

Notierungen der Kommiſſ ſ d Deutſche Elektrolytkupfernoti,
Die Preiſe verſtehen ſich ab Lager in Deutſchland für l Kilo
Elektrolytkupfer wire bares promt cif Bremen

oder Rotterdam 128 25Notierungen der Kommiſſ d Berliner Metallbörſenvorſtandes

Raffinadekupfer 99 99 3 1,18 19üttenweichblei 70 71Originalhüttenrohzink Preis im freien Verkehr 0,65 66
Hüt enrohzink ab Dtſch Hülte Ps v ZinkhüttenvRemeltedPlattenzink v handelsübl Beſchaffenh 0 585 0 595

Originalhüttenalummium 98 99 in Blöcken
Walz oder Drahtbarren 2,30 2 40desgl in Walz oder Drahtbarren 2,40 2,50Bankazinn Straitszinn Auſtralzinn in Verk W 90 00

Hüttenzinn mindeſtens 99 80 90Reinnickel 98 99 9 95 05Antimon Regulus 96 98Silber in Barren ca 900 fein für Kilo 97,50 96,50

Tarifermäßigungen in Polen Warſchau
27 Okt Die Regierung führt vom 1 Novembe
Tariferleichterungen von 10 bis 15 Prozent für
Kohle und Holz ein Ferner gibt ſie eine Ermäßi
gung für Zelluloſe keramiſche Artikel Glaswarenuſw bekannt um dieſe Artikel konkurrenzfähiger
auf dem Jnlandsmarkte zu machen Für die Fracht
von und nach dem Hafen Gdingen wird ein Aus
nahmetarif eingeführt der die Fracht trotz der ungünſtigen Lage Gdin S nicht teurer machen ſoll

als die nach Danzig

Billige

Baorchent Betffücher

m und
Bettücher SchlafdeckenZ a

glatt weiß weiß mit bunter aus schweren Quaolifäten ein
Konfe und bunt gestreift aus farbig mit schönen Streſſen

S nur besten Qualifsten kanten und Jacquardmustern S

2,95 2,953,75 4,50235 6,754,50 755,25 8,75
Große Ulrichstraße z Rannischer Platz

Atrrr Nun
e

Kaffeehaus Roland
Abschied des

Oktoberfestes

e

K

S

Deutsches Gesellschaftshaus
früher Goldener Hirsch

Leipziger Straße 63
Großer und kleiner Saal vollständig renoviert
neuer Parkettboden neue Beleuchtung Zentral
heizung komplette Theaterbühne mit Drei
farbenbeleuchtung
einen für Feste uHesingunger bestens empfohlen

Tages Restaurant
im Hofe rechts Von früh bis 1 Uhr nachts geöffnet

Gute Speisen und Getränke

Großer Saal zirka 1000 Porsonen fassend an Wochen
tagen noch für Wahlversammlungen frei

arl Busch
Kohlengrobhandlung

Königstr 61 Tel 2099 u 5747

Kohlen Koks Briketts
Preßßsteine Brennholz

Fernsprecher 5983

wird den verehrlichen Ver

Die Leser nützen sich
und ihrem Blatt wenn sie sich

bei Einkäufen
auf ihre Zeitung beziehen
bitten unsere Abonnenten darum

Wir

ersammlungen zu günstigen

Albert Nicolaus

Wieder eingetroffen

Futterkartoffeln noch Vorrätig

eherrer o 22Salat Nieren Kladerstühie 7 Zgelbfieischige Industrie u blaue Odenwäldor h
Alles nur la Spelsokartoffeln für den Winter Kinder wegen 7bedart empfiehlt und i solche so lange Vorrat er 7 15reicht zu den billigsten Tagespreisen ab Stubenwagen 2 10 7Franz Müller Kartoffelgroßhandlung Kinderbetten 7290 5Giauchaer Sir 62 a Teieton 3446 Sohutzgi i Mirleichterunden 13

Die schönston und dabei prelswortesten

PUPPENWVAGEN
Sperialhaus Bruno Paris
Jetzt Brüderstraße 3 1 Minute vom Markt
Puppenwagen

kauft man bei größter Auswahl im
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NMeur vom Juge
der ſapaniſche Eröbebenſchaden

Das ſtatiſti de Bureau von Tokio veröffent
licht die endgültigen Zahlen über die Schäden in

des großen japaniſchen Erdbebens vom
September 1923 Es handelt ſich dabei zunächſt

nur um Schätzungen da die ungeheuren Ver
wüſtungen eine genaue Schadenfeſtſtellung nicht
zulaſſen Außerdem ſind in der Aufſtellung nicht
enthalten die Verluſte der Militär und Marine
verwaltung die durch Zerſtörung des Arſenals
von Koiſhikawa bei Tokio und Zweigſtellen dieſes
Arſenals in Vokoſuka entſtanden ſind Das

ttatiſtiſche Bureau i zu nachſtehenden Endſummen
gekommen Stadt Tokio 3 732 228 107 Ven Bezirk
Tokio 83 688 698 Ven VYokohama 1 180 969 767 Yen
Kanagawa 279 366 9922 Yen andere Präfekturen
116 009 151 Yen Kaiſerliches Haus 2 000 000 Ven

andere Departements 107 239 558 Yen zuſammen
5 501 502 243 Ven Nach dem Pariſtand des Yen

2,10 Gogdmark beträgt demnach der Geſamt
ſchaden ohne Verluſte bei der Marine und Heeres
verwaltung 11 553 154 710,30 Goldmark

Luftpoſtverbindung durch Z R III
n Waſhington wird bekanntgegeben daß die

Po t die Frage einer transatlantiſchen
Luftpoſtverbindung durch Z R III eingehender
Prüfung unterzieht Es wird ſogar für wahr
ſcheinlich gehalten daß das Staatsdepartement
von deutſcher Seite erſucht werden wird dahin
vorſtellig zu werden daß die Zerſtörung der
Friedrichshafener Luftſchiffswerft wenigſtens ſo
lange unterbleibt bis ein Erſatz dafür ge
ſchaffen iſt

Neue Verhaftungen im Aktienſchwinvel
Der große Aktienſchwindel über den wir
berichteten beſchäftigt immer noch die Kri
minalpolizei Zu den flüchtigen Mittätern
gehört auch ein 34 Jahre alter Kaufmann
Heinz Wehrfritz Auch er war unter den
Leuten die bei dem Baron von Blumenthal
aus und eingingen Die rechte Hand dieſes
Wehrfritz war ſeine Geliebte eine Frau

Käthe Klein Dieſe Frau iſt in kaufmänniſchen
Bank und Finanzgeſchäften ſehr bewandert
Das Paar wohnte als Mann und Frau in
erſten Hotels verſchwand aber als der große

Schwindel an den Tag kam Kriminalkommiſ
ſar Seifert und ſeine Beamten ermittelten
eine Spur die nach Dresden führte Durch
andauernde Beobachtungen wurde weiter feſt
geſtellt daß Wehrfritz und ſeine Geliebte von
dort aber da ſie nicht über die Grenze kamen
nach Berlin zurückgefahven waren Hier ver
ſuchte Frau Klein ſich durch allerlei Ver
kleidungen und Haarkünſte beſonders durch
ein Lockentoupet unkenntlich zu machen Sie

wechſelte auch faſt Tag für Tag immer unter
falſchem Namen ihr Hotel Die beobachtenden
Beamten erkannten ſie aber doch fanden ſie
m einem Hotel im Weſten der Stadt und

nahmen ſie feſt Die Verhaftete gibt ihre
Beteiligung an den Schwindeleien und Fäl
ſſchungen zu will aber nicht wiſſen wo ſich ihr
Geliebter Wehrfritz aufhält

Die Wirkung von Giftgaſen

4 Aus Elizabeth New Jerſey meldet United
Preß Die furchtbaren Wirkungen der neuen Gift

jaſe die einen Zukunftskrieg zu einem DanteſchenHohenkreis eſtalten würden traten in tragiſcher
erſuchen in einem Laboratorium der

Standard Oil Company zutage Bei den Ver
ſuchen handelte es ſich darum die Wirkſamkeit des
Benzins zu erhöhen Alle Angeſtellten arbeiteten
nit Gasmasken Trotzdem ſind bereits zwei Tote

u lagen drei Perſonen wurden irrſinnig und
egen ſchwerkrank danieder Eines der

er ein Deutſchamerikaner namens Ernſt
2 Gurt wochenlang in Halluzinationen und
Krämpfen die die Anwendung der ZwangsjackeErforderlich machten bis ihn der Tod von ine
eiden erlöſte Ein anderer bedrohte in ſeinen

Wahnſinnsanfällen ſeine Mitarbeiter in ſo ge
fährlicher Weiſe daß Polizei zu ihrem Schutze
Aerbeigerufen werden mußte Man benötigte drei
Mann um ihm die Zwangsjacke anzulegen Den
Körpern der Todesopfer noch nach
dem Tode ſtundenlang verpeſtende Gaſe Medi
ziniſche Unterſuchungen wurden ſofort angeſtellt
aben aber bisher zu keinem Ergebnis geführt
Die Verwendung des betreffenden Gaſes iſt zu
nächſt eingeſtellt worden

e

Ein Seitenſtück zum Chicagoer Knabenmord

Aus Rom wird gemeldet daß in Sizilien im
Ftädtchen Naro zwei Studenten einen Mord voll
ührten der ſich den nen Vorgängen faſt
Fanz anpaßt Der 21jährige Amorecco und der

rig Salvapore beides Söhne reicher Kauf
jeute hatten den Prozeß gegen ie Mörder Loeb
und Leopold verfolgt und den Entſchluß gefaßt
r 19jährigen Kollegen namens Callegora
Du falls umzubringen Sie lockten ihn Mitte

tober in die Nähe der St Au uſtinerkapelle
n die Gebeine der Mönche beſtattet werden
lnter dem Vorwand Tauben zu jagen lockten
5 Callegora in die Nähe der Kapelle erſtachen
i und verſteckten den Leichnam unter den Toten

chädeln und Knochen Die Angehörigen des Ver
iißten glaubten zunächſt daß Calligora mit
inem Mädchen durchgegangen i erhielten aber

Fann Erpreſſungsbriefe mit Geldforderungen auf

und

zett e z
ne

a eneeenneee

die Täter entdeckte und verhaftete
bereits ein Geſtändnis abgelegt

Die Verbrechen des Polizeiwachtmeiſters Gerth
Der Doppelmord des chtmeiſters Gerth von

der Berliner Schutzpolizei der vor einigen
Monaten in der Schleiermacherſtraße eine Proſti
tuierte ermordete und dann die Mutter ſeines
Opfers umbrachte wird jetzt vor Gericht ſeine
Sühne finden Man hatte zunächſt angenommen
daß es ſich um die Tat eines Jrrſinnigen handleder für die Bluttat nicht zur Verantwortung e
zogen werden könne Auf Grund des Ergebniſſes
der Vorunterſuchung wird von der Staatsanwalt
ſchaft Anklage erhoben werden da auf Grund der
ärztlichen Gutachten Gerth bei n der Tat
im Beſitz ſeiner geiſtigen Kräfte war Bei ſeinen
Vernehmungen hat Gerth angegeben daß er
bereits beim Betreten der Wohnung jedes klare
Bewußtſein verloren habe und ſich der Ereigniſſe
der damaligen Nacht nicht mehr erinnern könne
Der Täter hat nach Verübung der Tat ſeine
beiden Opfer noch beraubt und die Gegenſtände
in ſeinem Dienſtſchrank in der Kaſerene verſteckt

Beide haben

Sprengung von Eisbergen
Zur Sicherung der ſtark befahrenen Strecke

EuropaAmerika ſind nach der Technik für Alle
von der amerikaniſchen Regierung Wachtſchiffe
zur Aufſpürung und Verfolgung ſüdwärts
treibender Eisberge eingerichtet Dieſe Eisberg
jäger verbreiten durch Radio Warnungen an die
in der Nähe befindlichen Dampfer und Segler
und haben ſo zweifellos ſchon manches Schiff vor
ſchwerem Unglück bewahrt Ein amerikaniſcher
Teilnehmer an der Fahrt eines ſolchen Wacht
ſchiffes erzählt von der Sprengung eines gewalti
gen an 100 Meter langen und bis 50 Meter
hohen Eisberges der der Schiffahrtslinie Eu
ropa Amerika entgegentrieb Um die Geſamt
kraft eines Eisberges zu ermeſſen bedenke man
daß nur ſeiner Maſſe über das Waſſer ragt

dagegen unter der Waſſerlinie liegen Der
Führer des amerikaniſchen Wachtſchiffes ent chloß
ſich den Eisberg kurzerhand zu ſprengen An
geeigneter Stelle unter großem Ueberhange
wurden zwei an einem Floß befindliche Minen
befeſtigt Die Sprengung erfolgte es gab einen
furchtbaren Knall die See ſchäumte wild auf
große abgeſprengte Eisblöcke ſtürzten ins Waſſer
und weit herum flogen die Fetzen Aber wenn
auch eine bedeutende Verkleinerung des Eis
berges erxeicht war ſo mußte man doch zu einer
zweiten Sprengung ſchreiten und auch dieſe
führte nicht zum Endziel

Ein Zeppelin Gedenktaler Aus Anlaß des
gelungenen Ozeanfluges des Z R III bringt
eine Nürnberger Münzprägeanſtalt jetzt einen
ſilbernen Zeppelin Gedenktaler heraus der 33
Millimeter Durchmeſſer hat und 15 Gramm
ſchwer iſt Die Münze zeigt auf der Vorderſeite
das Porträt Dr Eckeners und auf der Rückſeite
den Aufſtieg in Friedrichshafen und die Fahrt
daten

Schneefall in den Bergen Aus dem Oberharz
vom Brocken aus dem Weſter und Odenwald
und aus der Hocheifel wird Schneefall in den

x gemeldet Jm Flachlande iſt es bis
er noch trocken geblieben Der herrſchende Oſt

wind hat überall niedere Temperaturen gebracht
dreht er ſich nach Süden und Weſten ſo iſt mit
Schneefällen zu rechnen Der Winter würde
dann in dieſem Jahr erheblich früher einziehen
als in den letzten Jahren

Großfeuer Ein gewaltiger Brand entſtand in
einem Lagerſchuppen der Wickingwerke in Roy
dorf bei Winſen Der Schuppen mit 60 000 Kilo
Oel und 60 bis 70000 Kilo ölhaltigen Roh
ſtoffen brannte völlig nieder Ein in der Nähe
befindliches Gebäude in dem 40 000 Kilo Benzin
lagerten konnte glücklicherweiſe gerettet werden

Schweres Autounglück An der Buchmacher
brücke bei Tübingen überſchlug ſich ein Automobil
wobei vier Perſonen ins Waſſer geſchleudert wur
den Hierbei wurde der Stadtbaumeiſter von Rott
weil getötet während ſeine Frau und der Stadt
ſchultheiß von Rottweil ſchwer der Chauffeur
leicht verletzt wurden

Das Drama im Weſerdorfe Der einzige
Sohn eines Landwirts aus dem Weſerdorfe Poll
hagen war als Kriegsteilnehmer vermißt ge
meldet worden Die Eltern ſtarben aus Gram
und hinterließen ihre Beſitzung der Braut des
Verſchollenen die ſich vor etwa einem Jahre ver
heiratete Vor einigen Tagen kehrte der Ver
mißte zurück er fand ſeine Eltern nicht mehr
unter den Lebenden ſein elterliches Erbe in
fremden Händen und ſeine frühere Braut als die
Frau eines Freundes vor Er war in franzöſiſche
Gefangenſchaft geraten Bitterer Hunger hatte
ihn dazu gezwungen einige Kartoffeln auf dem
Felde zu ſammeln Hierbei wurde er erwiſcht und
mit zehn Jahren Gefängnis beſtraft Durch das

e Abkommen erhielt er ſeine Freiheit
zurück

Chineſen in der Kiſte Aus Neuyvork wird ge
meldet An Bord eines Dampfers der nach einer
dreißigtägigen Fahrt von Hongkong in RNeuyork
ankam entdeckte die Polizei in einer Kiſte ein

ſieben Chineſen Bei Oeffnung der
iſte war bereits einer geſtorben während die

anderen derart durch Hunger erſchöpft waren daß
P offnungslos ins Hoſpital eingeliefert wurden

rei Chineſen ſind wegen des Verſuchs Lands
leute in die Vereinigten Staaten einzuſchmuggeln
in Neuyork verhaftet worden

Tod des amerikaniſchen Millionärs Loeb Der
bekannte Millionär Albert Henry Loeb in
Chikago deſſen Name zuletzt durch den Mord
prozeß gegen ſeinen Sohn Richard beſonders be
kannt wurde iſt geſtorben Das Verbrechen und

rund deren die Polizei die Verfolgung aufnahm l ſeinem
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die Verurteilung ſeines Sohnes waren ihm ſo
zu Herzen gegangen daß er ſeit Monaten ſchon
ein ann war Ein Herzſchlag hatLeben ein Ende gemacht
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Tun ſpork
Deutſche Turnerſchaft

Handball

Der H T und Sp V mußte abermals mit
einer Niederlage von 0 nach Hauſe gehen Die
Geraer glaubten in Halle auf einen ſchwachen
Gegner zu ſtoßen doch der Ausgang des Spieles
zeugt von dem Gegenteil Die Geraer konnten
durch das knappſte aller Ergebniſſe weiterhin die
Führungsſtellung behaupten Ewald Weißenfels
war dem Spiel ein äußerſt gewiſſenhafter Leiter
Er unterband von vornherein jede Härte ſo daß
das Spiel ſtets im Rahmen der Spielregeln blieb

Gera hat Anwurf und ſetzt ſich ſofort in e
Hälfte feſt Nach kurzer Zeit offenen Spieles
ſchnürt Gera die halliſche Mannſchaft netzartig
ein Aus einem Gedränge heraus erzielt Gera
den erſten Treffer welcher der einzige bleiben
ſollte Halles Tor wurde noch mehrmals bedrängt
doch der Torwart zeigte eine Probe ſeines Kön
nens Nach und nach befreite ſich Halle aus der
gefährlichen Lage und geſtaltete das Spiel
offener Auch der Geraer Tormann mußte jetzt
wiederholt eingreifen Gute To gelegenheiten
wurden von Halle nicht ausgenützt Nach Wieder
anpfiff ſtellte Halle die Mannſchaft um Der Er
folg machte ſich bald bemerkbar inſofern als die
gegneriſche Verteidigung harte Arbeit bekam Der
Ausgleich winkte in Geſtalt eines 13 Meterwurfes
der gut geworfen jedoch ebenſo gut abgewehrt
wird Während der ganzen zweiten Spielzeit
wurde auf beiden Seiten ein ſelten ſchönes Spiel
gezeigt

Der Sieg des K T V gegen die Weißen
felſer Frieſen kommt erwartungsgemäß wenn
auch nicht in dieſer Höhe Die Frieſen befleißigten
ſich eines recht harten Spieles was bei der über
legenen Spielweiſe des K T V nicht viel aus
richten konnte

Wieder alles Erwarten holte ſich die 1 Mann
ſchaft des K T V in Merſeburg eine neue
Schlappe 2 lautete hier das Ergebnis Der
Allgem Tyv war glücklicher Sieger Die Merſe
burger lieferten ihr letztes Spiel der Herbſtreihe
und liegen mit 2 Verluſtpunkten am 2 Platz hin
ter dem G Typ

Das einzige Spiel in der 2 Klaſſe fand auf
dem Platze des G T V ſtatt Weder dem
G T V noch dem M T V Merſeburg gelang
es den Ball in des Gegners Tor zu treiben Mit
dem Unentſchieden von 0 trennten ſich beide
Parteien

J

HandballVorſchau
Nach mehrmaligen auswärtigen Spielen emp

fängt der K T V auf eigenem Platze den M
T V Vater Jahn Zeitz Nach dem letzten Re
ſultat gegen Frieſen Weißenfels zu urteilen
müßte es dem K T V gelingen an ihre grün
weißen Farben einen neuen Sieg zu heften Die
Hallenſer bilden für die Zeitzer einen ſchweren
Gegner denn auch ſie werden verſuchen weiterhin
als tonangebender Verein ihren Ruf zu recht
fertigen Das Spiel ſteigt 2,30 Uhr unter Leitung
von Schrade Rasberg

Der H T u Sp V iſt diesmal derjenige wel
cher als fahrender Verein den T V Gößnitz auf
zuſuchen hat Soviel wir mitzuteilen im Stande
ſind iſt Gößnitz als ſchwächſter Gegner anzuſehen
r hat unſeres Wiſſens bisher ſämtliche Spiele
verloren

K T V 1 Mannſchaft und Rothſtein Merſe
burg 1 Mannſchaft treten ſich zum letzten Spiel
der Herbſtreihe gegenüber Der Kampf gewinnt
inſofern an Wichtigkeit als ſich beide Gegner um
den letzten Platz der Tabelle ſtreiten

Wir ſehen jedoch im K T V den Sieger
Nach längerer Ruhepauſe tritt wieder der Tv

Nietleben auf den Plan Als Gegner iſt der
M T V Merſeburg vorgeſehen Wir halten die
aus der Heide nicht für ſpielſtark genug den Mer
ſeburgern die Punkte abzunehmen

50 Jahrfeier des Anhaltiſchen
Reitervereins

Großes Reit und Fahrturnier in Deſſau
Mit dem Reit und Fahrturnier das der

Anhaltiſche Reiterverein auf dem Rennplatz in
der Braunſchen Lache veranſtaltete hat der Ver
ein ſein 50 jähriges Beſtehen gefeiert Nachdem
das Rennen in Halle durch ſchlechtes Wetter ver
hindert worden war gab es dafür einen Jubi
läumsſonntag wie er ſtrahlender nicht gedacht
werden konnte Der Turnerplatz war mit weit
blickender Sorgfalt hergerichtet Tribünen waren
errichtet die zum ſportlichen Mittelpunkt des
Turniers wurden Die Veranſtaltung ſelbſt nahm
unter der techniſchen Leitung Majors g D
L KrehDeſſau einen glatten Verlauf Der
Reiterverein kann auf ſein fünfzigſtes Turnier
mit frohem Stolz zurückblicken Nachſtehend die

de eäg 5 S swpingarrhſung für
1 Klaſſe 1 Dr F Lampe ersRaſchwitz dunkelbr Wallach Jndier e

erde Einſpänner 1 Freiherr v d Vorchs
riedeburg Rappwallach Negro Leichtes Jagd

pringen 1 Leutnant omms LangenſalzaSchimmelwallach Exzellenz 4 Wagenpferde
1 Freiherr v d Borchs Friedeburg ein Paar
Hackney 5 Jubiläums Jagadſpringen 1 Lnt
Momms Langenſalzu Fuchsſtute Sinphonie 6
Gruppenſpringen 1 E Nettes Grüningen dunkel
braune Stute äuschen Reiterin Frl Jlſe
Vette und Leutnant Momms brauner Wallach
Turko 7 Wagenpferde Mehrſpänner 1 Frei
herr v d Borchs Friedeburg Sechſerzug 2 Erich
Nettes Grüningen Viererzug 3 Georg midts
Heutz Taudem 8 ges mit Auslauf Leutnant
ſag Langenſalza braune Stute Thardas theke h De

Deutſche Tennisſiege in Spanlen Der Klubkampf War den un mannſchaften des Kal
Sporivereins Pompeya Barcelona und
Berliner Schlittſchuhklubs der am Sonnaben
und Sonnſag in Barcelona ſtattfand hat mit
einem durchſchlagenden Erfolge der Deutſchen ge

ne giteiagenes Spiel gewinnen und wurden 07 geSuche ſeren Spiele wurden allerdings erſt
nach hartem Kampf gewonnen

Breitenſträter und Grimm in Paris Für den
20 Dezember hat der deutſche Exſchwergewichts
meiſter Hans Breitenſträter einen Vertrag ab

ſchloſſen im Ring des Pariſer Wintervelohroms gegen den Franzoſen Nilles zu boxen
Am gleichen Tage wird Ernſt Grimm ebenfalls
die deutſchen Jntereſſen vertreten Als Gegner
für dieſen kommen Solvinto Sirvain bzw Pau
melle alles gute franzöſiſche Weltergewichte in

Betracht tVerlegung der Deutſchen Leichtathletik
Meiſterſchaften Die Deutſche Sportbehörde für
Leichtathletik die erſt kürzlich in Eiſenach ihre
allgemeinen Termine für das nächſte Jahr feſt
gelegt hat muß bereits jetzt eine Aenderung der
Meiſterſchaftstermine vornehmen Mit Rückſicht
auf die von dem befreundeten Bund Deutſcher
Radfahrer im nächſten Jahre in großem Stile
international ausgeſchriebene Radfernfahrt Zü
rich Berlin für die als internationaler Termin
der erſte Auguſtſonntag beſtimmt wurde und für
die als Ziel lediglich das Stadion in Berlin in
Frage kommt hat die DSB die für dieſen Tag
vorgeſehenen deutſchen Meiſterſchaften um acht
Tage verſchoben ſo daß ſie nunmehr am S
und 9 Auguſt im Grunewaldſtadion zur Durch
führung kommen Damit fallen allerdings die
deutſchen Leichtathletikmeiſterſchaften und die
deutſchen Schwimm Meiſterſchaft zuſammen
doch hat ſich entgegenkommenderweiſe auch der
Deutſche SchwimmVerband deſſen Meiſter
ſchaften in Bremen ſtattfinden mit dieſer Zu
ſammenlegung einverſtanden erklärt Ent
ſprechend der Verlegung der deutſchen Meiſter
ſchaften werden auch alle Landesverbands
Meiſterſchaften um acht Tage verſchoben d h ſie
finden in den einzelnen Gebieten am 19 Juli
ihre Erledigung

Der Türkiſche Fußballmeiſter in Berlin Der
führende Verein dex Berliner Oberliga Hertha
BSC hat für den H November den türkiſchen
Fußballmeiſter von 1d23 SC Feuerbagtſche Kon
ſtantinopel zu einem Wettſpiel verpflichtet Der
türkiſchen Mannſchaft gehören ſechs repräſentg
tive Spieler der Olympiamannſchaft an die in
der Vorrunde des Olympiaturniers gegen die
Tſchechoſlowakei erſt nach Spielverlängerung
ausſcheiden mußte verfügt alſo über eine recht
anſehnliche Spielſtärke Es iſt das einzigſ
Spiel daß die Türken auf ihrer Durchreiſe nach
Paris in Deutſchland abſolvieren

Länderſkiſpringen in der Schweiz Auf
ſkiſportlichem Gebiete ſtehen für den kommen
den Winter in der Schweiz wieder große Er
eigniſſe bevor Jn der zweiten Hälfte des
Januar 1925 ſollen wie im vergangenen
Jahre die Beſten aller ſtiſporttreibenden
Länder in der Schweiz zuſammenkommen und
ſich im Sprunglauf meſſen Bisher ſind fol
gende Termine in Ausſicht genommen 18
Januar in Pontreſina 20 Januar in
St Moritz 22 Januar in Davos 25
Januar in Kloſters 27 Januar in Aroſa
Jedes Land wird die drei Beſten ſeiner
Springergilde und einen Erſatzmann nach der
Schweiz abordnen Die neue Bernina
ſchanze in Pontreſina iſt nunmehr fertigge
ſtellt Sie wird am 3 und 4 Januar mit
einem Bündner Skirennen das der Skiklub
Bernina übernommen hat eröffnet werden

Finnlands führende Stellung in der Leicht
athletik die bei den letzten Olympiaden deut
lich zum Ausdruck gekommen iſt wird noch
weiterhin illuſtriert durch die Leiſtungen fin
niſcher Sportsleute in der vergangenen Sai
ſon Danach verfügt der finniſche Sport
verband nicht nur über einige wenige Größen
durch deren Siege die Sonderſtellung gekenn
zeichnet iſt ſondern auch die übrige große
Maſſe der Sporttreibenden birgt eine in keiner
Nation vorhandene große Zahl von Sports
leuten deren Leiſtungen über dem Durchſchnitt
ſtehen Nach der Jahresſtatiſtik gab es in
Finnland in der abgelaufenen Saiſon die
rieſige Zahl von 56 Läufern von denen jeder
die 1500 Meter Strecke unter 20 zurückge
legt hat darunter neun die weit unter deut
ſcher Rekordzeit liefen und zwar Nurmi 52 6
Ritola 58 3 Liewendahl 00 3 A Preußa

00 6 J Luoma 01 6 G Janſſon 4301 7
E Borg 02 6 V Hielta 03 7 und S
Tala 03 7 Jm Speerwerfen verfügt Finn
land über 23 Sportler die Würfe von über
55 Meter zu verzeichnen haben darunter Ek
viſt mit 65,33 und Myyrrä 63,17 Metew
13 Leichtathleten haben im Diskuswerfen die
40 Meter Marke überſchritten Wir nennen
hier Erikſon mit 48,74 und Hilden mit 44,14
Meter Jm 5000 Meter Laufen erzielten
Nurmi Ritola Jokela Sipilä und Katz die
glänzenden Zeiten von 14 28,2 1431,6
15 14,2 15214,4 bezw 15 17,2

Hautſucken Flechten vf Veine

auch veraltete Wunden Flechten Hautadie milde und wohltuende 2 en er

Rat e oDre
Steinſtraße 32 Engel Apo



Wefp,Wheſb beva

Ein cieutscher Filmm
mit Gesangsvorträgen deutscher Volkslieder

unter gütiger Mitwirkung des

Burgemeilster Ouartetts
sowle von

Frau Kampf Schäfer
Wein Weilb Gesangt Welch ein Zauber klingt uns aus

diesen drei Worten entgegen die kein Geringerer als Martin
Luther zu einem sprichwörtlichen Begriff verbunden hat Aber
nicht etwas Uebermütiges Leichtsinniges oder gar Oberfläch
liches soll uns damit verkündet werden sondern es ist der Inbegrift
der edlen Lebensfreude und Lebensbejagahung eine Kraft
quelle für den Kampf um Dasein und Freiheit die

sich uns aus diesen Worton erschließen soll

Aus der Gesamtstimmung heraus ist ein Filmwerk entstanden
das in seiner Art wohl einzig dastehen dürfte

Es ist in knappen Worten nicht möglich die Mannigfeltigkeit und
Fulle des in diesem Film Gebotenen vollständig wiederzugeben

Als Gegenstück zu dem erfolgreichsten Rulturfülm der
vorjährigen Produktion

Der Rhein in Vergangenheit und
Gegenwart

ist wiederum ein Film geschaffen worden der berufen erscheint

Liebe zum Vaterland
die Freude am Dasein erquickend zu beleben

Das ist von vielen großen Künstlern und Dichtern erkannt und
ist in tausend Lieder desungen worden Aber von allen Ländern
in denen Weinbau Setrieben wird unter allen Völkern die dem
Bacchus huldigen hat keins die Poesfe des Weines so zu

empfinden und so zu erfassen vermocht wie das deutsche

mit der

Vorführung 10 20 30 Uhr

Jugendliche haben Zutritt
fimunnnunnunnnimmnnnmnmnmnnnunnmmniimmunmnnn

Auf die dem Film angepaßte Ausstattung
anseres Fogers macken wir besonders

anfmerksam

Hin

Jeder 20 Besucher
erhält eine Weilnkostprobe kleine Flasche der Firma
Johannes Grün Winkel im Rheingau Halle a

zur Erinnerung an den Film Wein Weilb Gesang

Ab morgen freitag d 31 Okt

Ufa Theater
Alte Promenade Nr 11a

Ehren Frel Vorzugskarten ungültiPressekarten gültig S
Beginn Sonntags 4 Uhr Werktegs 4 Uhr

S Schnee Nachf Freitag 31 Oktbr 70

C Eintritt frei
e Philharmonie

e um

des Geſchäſtsmanns zukunftshel

liegt im Inſeratenteil

woSo W W

e

Sonntag den 2 November 1924 nachmittags Uhr
Stadtschützenhaus untereor Saal

Ianga bedädtnieteler

zur Erinnerung an die 10jährige Wlederkehr der größten Kolonlalschlacht

Festredner der berühmtosts Kolonialheld

General LettowrVorbeck

Kri
hehemals er h T Umgegend

Begrüßungsansprache durch Kewerad Oberstleutnant Duesterberg
Kein Hallenser darf versäumen den bei weiß und schwarz beliebten

Schutztruppenführer zu hören
Vorverkauf bei Heinr Hothan Herm Rühl Haus d Deutschen Volksapartel

er verein
er der Schutztruppen

e wo r77

Fale lezg brn z

wo We W

m ennineſ

Freitag Uhr Neues Theater in
Wetterleuchten ſ n See

mit den Damen Der fliegende Holländer
Grether Seſſing Altes Theater in

Ufa Theater Walhalla

ThetterLange Leipzig Ab morgen Freitageitag 31 Obtdr 89a Scnen l e Ter den 31 Oktober 1924

Xylander e eSonnabend Overeiteg Beate tiochsensationell Gastspiel
Neneugierigen ehe n

Frauen Stadttheater in
Magdeburg

Frettag 31 Oktbr T
Preiswerte Kolportage

Kapitän Alfred Schneider

mit seinen

Vilhelm Theater
in Magdeburg

Freitag 31 Oktbr 80
Medea

Pianos
zu günstigen

Zahlungsbeding rzu verkaufen rin S SAbert hottmann Grenas z
er Zigeunerbarone Stadttheater Erfuri

Freitag 31 Oktbr 7

Rigoletto S vHoſeniräger Deutſches National x e e e Bee e
Sehr große Auswah Theater in Weimar

Gr Steinſtr 84 2 Sinfonie Konzert

Kurhaus Wittekind
Freltag den 31 Okt 4 Uhr nachm
gr Kaffee Konzert

ausgeführt
vom gesamten Witftekind Orchester

8 Uhr abends
Gesellschaftsabend mit Tanz

riür Karteninhaeber

in den einzig dastehenden Dressuren

Kein Fiüm lebende
Tierschau

Nur unter enormen Kosten war es uns möäöglich Kapitän
Schneider auf seiner Tour von Rom Budapest Wien Prag auf
seiner Tournee nach Frankreich und Spanien für ein Gast

spiel nach Halle zu gewinnen
Täglich zweimaliges Auftreten 30 und 00 Uhr

Saalsohlob Brauerei

Morgen Freitag nachm 4 Uhr
Grobes Künstler Konzert im Fiimteil

TThaliasaal
Montag 10 Nov abends 8 Uhr

Generalprobe
Sonntag 9 Nov mittags 11 Uhr
4 Pülharmonisches Konzert

Leitung Dr Georg Göhler
Violine Prof Jean Mann

1 J Haydn Symphonie dur Me7
2 W A Mozart Violinkonzert

e 4 dur3 Manen Spanisches Violin
konzerl rum 1 Male

4 O Respighi Alte Lieder und
Tänze i Orchester z 1 Male

Ende des Konzerts nach 10 Uhr
der Probe nach 1 Uhr

Der Verkauf der wenigen vertüg
bar gebliebenen Karten hat bei

Hothan begonnen

Fur das
Gewandhauskonzert
unter WlIihelm Furtwängler

am Sonntag den 30 Nov 12 Uhr im
Walhalla sind für Nichtwitglieder
noch eine Anzahl Plätze bei Hothan
verfügbar Ueber bestellte Karten
die bis Ende der Woche nicht abge
holt sind wird anderweitig verlügt

Der Vorstand

Nehme Modn

Der große Abenteurerfilm
Der Amarzonenstrom dieser mächtige Gigant in dessen uner
forschten Tiefen riesengroße Wasserschlangen gefährliche Kro
kodile die seltsame Seekuh tausende Arten von unbekannten
Fischen nebeneinander leben Längs seinen Ufern hausen in
Urwäldern die seltsemsten Tiere und Vögel Wir sehen die
Indianerstämme deren Sitten und Gebräuche Uns werden
hier heilige Tänze und Liebestänze der Amazonen ge
schildert zu denen die Eingeborenen in Scharen herbeieilen und
zu denen die Tänzerinnen nackt erscheinen oder im Schmuck
der nichts anderes ist als bunte Malereien auf neckter Haut
Das Urwaldleben am Amazonenstrom ist wohl das interessanteste

was man je im Film gesehen hat
inmnhnnmnimnnnnnmnnnnunnnmnnnnnnnnnnmminunnmmmu
Dieser Film erregte wochenlan g sensatſonelles
Aufs eh en in New VPork London und Paris
III

Vorführung 00 30 00 Uhr
Jugendliche zahlen Wochentags zur ersten Vorstellung halbe
Preise Ehren Vorzugs Freſkarten ungültig Presse

Karten gültig
Beginn Sonntags 4 Uhr Werkteags 4 Uhr

Freitag den 31 Oktober

Schlachtefest
ler Füm von überragender Bedeutung

Der First National Großfilm
Wenn du net eine Mutter hat

Ein Drama aus dem Leben in 8 Akten

Dieses Drama entwickelt den Leidensweg einer Mutter

Es beginnt in einer sandverwehten kalifornischen Eisenbahnstation und
Sinnmnnmmummmmmmimmmnmnnmn kührt über das gefährliche Daseln in den Arbeitsvierteln New

Yorks bis zu der Anklagebank des höchsten Gerichts wo Mutter und
Sehirin Stocleu

Sohn nebeneinander stehen und sich des gleichen Mordes bezichtigen
teſte Georgia Woodthorpe verkörpert die Mutter die in ihren späten Tagen

r Ferciarötscnary an dem Sohne wieder gut macht was sie in seiner Jugend an ihm ver
a Stors Nounoſfon

säumte Der Film der an die tieſsten Triebe der menschlichen

4

7

Seele rüihrt gestaltet zugleich den Kampf eines amerikanischen Schrift
stellers an dessen Seite ein blühendes Weib zum Leben heranreitt

Ia Fohlenfleisch
Ia Bratenfleisch

Vorführung 30 30 40

Rouladen Schmeer

Nur ein Aſte
ſettes Suppenſleisch

Eine Tragikomödie mit Nina Star und dem Affen ſackie

Ia Wurstwaren Deulig Woche
harte Salam u Schlackwurst

i e Beginn Sonntags 3 Uhr Werktags 4 Uhr

Kanonen on

empfiehlt

h feinsteReformationsbrötchen

in allen Preislagen
von 10 Pfennigen an

hinken Röstwu
sowie täglich warme

Knoblauchwurst
Alles nur in bekannter Güte

utannes In
Glauchaer Str 79 Fernapr 6518

Ab morgen Freitag den 31 Oktober im
Ufa Theater9 leipziger Straße 86 9
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